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Наука делать уроки
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Ребенок тратит слиш​ком много времени на выполнение домашне​го задания и все равно приходит в класс с невы​ученными уроками. По​чему так происходит? Ему не хватает способ​ностей, или он просто не знаком с современными технологиями обучения?
Учить учиться - это це​лая наука. Но самым про​стым приемам выполнения домашнего задания роди​тели могут научить детей и сами.
НАЧИНАЕМ ВЫПОЛНЯТЬ ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ
Дети любят ритуалы и легко им следуют. Пусть приготовление уроков ста​нет одним из таких ритуа​лов.

Первым делом наводим порядок на рабочем ме​сте школьника. Необходи​мо проконтролировать, все ли есть для выполнения до​машнего задания, удобно ли расположены на рабочем месте письменные принад​лежности и учебники, пра​вильно ли освещен стол.
А теперь открываем дневник и классифицируем задания по принципам:
· простые и сложные;
· письменные и устные;
· любимые и нелюби​мые.

Не нужно начинать с самого сложного задания. Так как на трудное уходит порой очень много времени, что-то не удается, ребенок ощущает неуспех, у него пропадает желание рабо​тать дальше. Начать делать уроки стоит с самого лю​бимого предмета - с того, что точно получится.
УЧИМ ПРАВИЛО
Нерифмованный отры​вок из текста всегда запо​минается хуже, чем стихи. Тем не менее, правила надо знать дословно. Чтобы за​помнить правило, необходи​мо понять его и уметь объяснить своими словами. А те​перь «зазубриваем».
· Несколько раз читаем правило вслух.
· Закрываем учебник, пытаемся повторить. Если не получается сразу, то мож​но подсматривать.
· Затем пишем правило по памяти, не подглядывая в учебник.
· Проверяем по книге. Ошибки исправляем крас​ной пастой.
· Опять
закрываем учебник, пишем, проверяем, исправляем ошибки.
И так до тех пор, пока правило не будет записано без ошибок. А теперь надо придумать к нему примеры. Через пару часов повторяем правило еще раз. Таким об​разом, оно откладывается на долгосрочное хранение.
РЕШАЕМ ЗАДАЧУ
Для решения задачи по математике или физике сна​чала уясняем, на какое она правило. Определяем, ка​кие формулы необходимо знать для ее решения. Смо​трим, что уже известно из условия, а что необходи​мо узнать. Делаем чертеж, схему, рисунок, описываю​щие условие задачи, а также краткую запись условия. Составляем план реше​ния задачи: что мы долж​ны узнать в конечном счете, а какие шаги будут проме​жуточными и приведут нас к правильному ответу. Ког​да задача решена, проверя​ем правильность ответа с двух позиций: с точки зре​ния здравого смысла (чтобы не получилось полтора зем​лекопа) и делаем математи​ческую проверку.

ПЕРЕСКАЗЫВАЕМ ТЕКСТ
Пересказ текста всегда начинается с его вниматель​ного и вдумчивого прочте​ния. Если ребенок учится в начальной школе, то читаем обязательно вслух. Уточня​ем по словарю непонятные слова. Готовим план расска​за. Его можно составить по ключевым словам, задавая вопросы к тексту, или при помощи сюжетных кар​тинок, иллюстрирующих текст. При этом талант рисо​вальщика не имеет значения - достаточно символов или схем. Важно, чтобы были выделены основные мыс​ли каждого абзаца текста. Подбираем слова, харак​теризующие персонажей рассказа. Затем стараемся восстановить рассказ по составленному или нарисо​ванному плану.
ГОТОВИМСЯ  К УСТНОМУ ОТВЕТУ
Многие школьники не считают нужным готовить​ся к устному ответу. А зря!
Чтобы приобретенные знания могли стать базой для последующего изучения материала, необходимо по​вторять материал, пройден​ный на уроках и дома.
Для этого читаем задан​ный параграф, учим опре​деления, даты, все, что вы​делено жирным шрифтом. Пересказываем текст, от​вечаем на вопросы в кон​це параграфа. Выполняем задания к материалу.
УЧИМ СТИХОТВОРЕНИЕ
Если удается уловить стихотворный ритм, то за​учивание стихотворения превращается в приятное занятие. Можно распевать стихотворные строки, в со​ответствии с ритмом качать головой и размахивать ру​ками. Но бывает и так, что мелодика стихотворения ускользает, и тогда учим традиционным путем.
· Читаем по книге. Представляем все, о чем там говорится. Можно пред​ставить мультик или мыс​ленно нарисовать комикс по произведению. Если встре​чается непонятное слово -смотрим в словаре. Пере​читываем, стараясь не под​глядывать.
· Закрываем книгу и рассказываем по памя​ти. Сколько подсмотрели -столько раз еще рассказы​ваем.
· Стихотворению, как и правилу, надо «отлежаться» в голове. Через пару часов еще раз читаем его и рас​сказываем.
УЧИМ ИНОСТРАННЫЕ СЛОВА
На небольших полосках бумаги с одной стороны пи​шем иностранные слова, а с другой - перевод к ним.
Пока пишем - запомина​ем. Затем берем по одной полоске, читаем слово и подбираем перевод. Мож​но переводить с иностран​ного на русский язык, мож​но - с русского на иностран​ный. После нескольких за​нятий полосок будет много, их можно перехватить рези​ночкой и не выкидывать, а время от времени повторять слова, оставшиеся от преды​дущих уроков.

Для начала вам следует помогать ученику и контро​лировать, как идет процесс. А когда ребенок освоит этот способ, он вполне сможет обходиться и без помощи.
Надеемся, наши рекомендации помогут Вам эффективно подготовиться к уроку и получать отличные оценки! 

http://arz-skola7.3dn.ru/


